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Objetivos

· Capacitar a los alumnos en los aspectos comunicativos, expresivos y estructurales de la  música y el sonido en función de los lenguajes óptico-cinéticos.

· Proveer a los alumnos los conocimientos inherentes a  la organización del discurso sonoro en el contexto multimedial. Estos conocimientos involucran, además de los específicamente sonoros-musicales, aquellos aplicados en Cine, TV, Video, CD, WEB, etc.

· Propiciar en los alumnos una actitud analítica que les permita sistematizar y generar trabajos teóricos sobre este tema específico.

· Estimular a los alumnos para que desarrollen, a través del conocimiento de los géneros predominantes, mecanismos constructivos que permitan cubrir las necesidades que se establecen en la industria.

· Que los alumnos adquieran un dominio de los  conocimientos y habilidades necesarios para desarrollar la tarea de organizar el discurso sonoro. 

· Que los alumnos conozcan y dominen las capacidades comunicacionales del lenguaje sonoro.

· Que los alumnos puedan ejercer con solvencia tareas en los ámbitos profesionales.
Actividades de la cátedra

Las unidades temáticas serán expuestas de forma teórica y práctica. Se utilizarán ejemplos sonoros y audiovisuales para ilustrar cada una de las problemáticas. 

Todas las actividades de la cátedra son de carácter obligatorio. 

Contenidos

· Unidad I – El Sonido como Lenguaje
Mensajes acústicos: Mensajes intencionales y no intencionales, verbales y no verbales. Relación entre comunicación e información. Niveles de semanticidad: ambientación, sonomontaje, música y arte musical.

El texto: por su sentido y por su sonido. semanticidad (significado, significante y sentido), fonación, rítmica, inflexión.

El sonido: Semanticidad (índice causístico, acusmático), cadenas lingüísticas.

El Montaje Sonoro: El objeto sonoro. Unidad mínima de sentido, criterio de articulación y apoyo. La tipomorfología del objeto sonoro. Cuadro tipológico. Dimensión, objetos equilibrados y desequilibrados.
· Unidad II – La Música como Lenguaje 
La música: Su sintaxis. Criterios constructivos, unidades de sentido. Direccionalidad, no direccionalidad. Sus referentes: Factores intrínsecos, factores extrínsecos. Sus funciones: Formales, expresivas, narrativas. El montaje musical. Formas, criterios y factores de enlace. Analogía entre el enlace musical y visual. 
Forma: forma y jerarquía. Unidades formales. Factores de segmentación o unión de las unidades formales. Ley de proximidad de la Gestalt, Ley de similitud, Procesos de alto nivel, Conclusividad.
Textura musical: Configuraciones texturales, planos, figura-fondo. Relación entre las configuraciones texturales, subordinación, complementariedad, superposición. Clasificación tradicional de la textura: monodia, monodia acompañada, homofonía y polifonía. Tipologías actuales.

Ritmo: configuraciones rítmicas. Célula y conjunto rítmico. Repetición y ostinato. Ritmo en función del tiempo, tiempo real – tiempo vivencial.
Armonía: Campo de alturas. Organización de la altura. Sistema y armonía tonal. Tensión y distensión armónica. Direccionalidad. 

Melodía: La altura como componente estructural de la melodía. Línea.  Tensión y distensión melódica. Estructuración formal de la melodía, frases, motivos y células melódicas.

Los estilos musicales: Clasificaciones. Géneros. Aspectos formales. Los instrumentos. Análisis desde la audición de fragmentos musicales.
· Unidad III – Espacialización de Sonido 
Aspectos psicoacústicos relativos a la localización espacial del sonido: Indicios de lateralización y elevación de la fuente. Diferencia interaural de nivel de presión sonora y de tiempo. Indicios espectrales monoaurales. Divergencias en la posición del evento sonoro y del evento auditivo. Percepción de la distancia. Audición en recintos cerrados.

Simulación de fuentes aparentes en ambientes virtuales: Simulación a partir de la estereofonía. Extensión al sistema cuadrafónico. El sistema Ambisonics y otros modelos en varios canales. Simulación de las primeras reflexiones y la reverberación. Convolución. Ambientes virtuales. Sistemas binaurales, síntesis binaural; grabación de HRTF y su convolución con la señal a especializar. 

Sistemas de sonido sourround: Sistemas Dolby, Dolby digital, DTS, SDDS. Las normas THX. Compresión y mezcla de sonido para sistemas surround. Mezcla digital de sonido multicanal, utilización de software de mezcla digital, software de codificación y decodificación de sistemas surround.

La perspectiva sonora: Espacio sonoro real, psicológico y virtual. El plano sonoro y el punto de escucha. Punto de escucha espacial y subjetivo. Punto de escucha fijo y móvil. El sonomontaje en relación con el espacio.
Criterios de evaluación

Esta materia se aprueba por promoción indirecta, es decir que el alumno debe rendir un examen final, además de los parciales o trabajos prácticos.

Algunas unidades temáticas requieren como medio de ponderación de las capacidades del alumno la realización de trabajos prácticos, de carácter individual. Los mismos deberán ser entregados para su evaluación atendiendo a las fechas acordadas por la cátedra. En dichas evaluaciones se considerará:

· La capacidad para resolver los problemas planteados.

· La compresión de los contenidos.

· La flexibilidad en la aceptación de la crítica para modificar el punto de vista.

Cualquier instancia de evaluación tiene la posibilidad de un recuperatorio. 

Aprobación de la materia

Las siguientes condiciones son necesarias para la aprobación de la materia:

· 80% de asistencia a clases.

· Aprobar los trabajos prácticos solicitados

· Haber aprobado el examen final
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· Apuntes de la cátedra.
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